

О проведении мероприятия в рамках информационно—образовательного проекта «ШАГ» - «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8 — 11 классов государственного учреждения образования «Жуховичская средняя школа» 24.04.2025 г.

Тема: «Молодость – время выбора. Управление государством» (об участии молодежи в выборах, праве

избирать и быть избранным в государственные органы).

24 апреля 2025 года в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8 — 11 классов, мероприятие проведено в форме диалоговой площадки.

В подготовке мероприятия принимали участие учащиеся 11 класса и педагог, выполняющий функции классного руководителя 11 класса Ильюшонок М.А.

На встречу была приглашена директор государственного учреждения образования «Жуховичская средняя школа», депутат Кореличского районного Совета депутатов Лариса Николаевна Камера.



В мероприятии приняли участие учащиеся 8 класса (15 учащихся), 9 класса (14 учащихся), 10 класса (5 учащихся), 11 класса (5 учащихся). Всего: 39 человек.

Оформление помещения: Государственный флаг Республики Беларусь, стол и стул для

приглашённого гостя, мультиборд. Столы для учащихся, участников мероприятия. На столах – импровизированные листья дерева, маркеры, на доске – плакат «Дерево инициатив и идей». При проведении «Вопрос-ответ», использовались приёмы: диалоговой площадки «Мозговой штурм», «Анализ ситуации». При проведении мероприятия рекомендации, методические информационные использовались презентация, размещённые материалы, мультимедийная на национальном образовательном портале https://vospitanie.adu.by/shkola- aktivnogo-grazhdanina/shag-dlya-viii-xi-klassov-informatsionnye-materialyprezentatsii.html

В процессе подготовки к мероприятию учащимся было предложено посмотреть следующие ролики:

«В Европе могут позавидовать. Почему молодежь Беларуси активно участвует в выборах» https://www.youtube.com/watch?v=67UAol4eDic; «Активность молодежи на выборах Президента Республики Беларусь» https://www.youtube.com/watch?v=MoLj7fv_mLw;

«Выборы Президента — 2025. Почему важно участие в них молодежи?» https://www.youtube.com/watch?v=d9XhCOgsxOw,

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В фокусе обсуждения на первом этапе стали: молодежная политика Беларуси, участие молодежи в общественно-политической жизни страны, участие молодежи в выборах; избирательное право; активная жизненная позиция; инициативность, гражданская зрелость; патриотизм.

Учащийся 10 класса, член Молодёжного парламента при Кореличском районном Совете депутатов Романович Владислав рассказал ребятам о том, как устроена избирательная система в Республике Беларусь. Далее с учащимися обсудили просмотренный видеоролик «Выборы Президента - 2025. Почему важно участие в них молодёжи?». Владислав отметил, что молодежный парламент — это своего рода школа лидерства. Наша молодежь активно участвует в акциях и мероприятиях, посвященных государственным праздникам.



Учашийся 11 Ишимов класса Михаил довел сведения ДΟ присутствующих информацию Согласно статье 3 Конституции Республики Беларусь «Единственным источником государственной власти И носителем суверенитета в Республике Беларусь является народ. Народ осуществляет свою власть непосредственно, через представительные и

иные органы в формах и пределах, определенных Конституцией». Кроме того, рассказал ребятам, что самая главная форма участия в управлении государством — это выборы, которые в Беларуси являются всеобщими.

Рассказал, кто проводит выборы и кто может стать кандидатом в депутаты сельского, поселкового, городского, районного, областного Совета депутатов.

Всё это помогло учащимся с легкостью ответить на вопросы интерактивной викторины «Мы узнаем»:



Как в Республике Беларусь реализуется принцип народовластия?

Как молодёжь участвует в управлении государством?

Какое участие в подготовке и проведении выборов Президента Республики Беларусь приняла молодёжь?

Какие условия созданы государством для участия молодых лидеров в работе органов власти?

Что нужно, чтобы стать членом Молодёжного парламента?

ШАГ 2 «ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ»

В рамках ШАГа 2 ребята ближе познакомились с директором школы Ларисой Николаевной Камерой. Лариса Николаевна рассказала ребятам, как попала в Кореличский районный Совет депутатов. Как готовилась к выборам, какие для этого нужно документы. Рассказала, кто такой депутат районного Совета депутатов, чем он занимается, какие проводит встречи, какие решает вопросы.

- В приоритете государственной политики — люди с их заботами, проблемами и вопросами. Депутатский корпус района делает всё возможное, чтобы такая политика реализовывалась и воплощалась в жизнь. Всё делается для того, что бы мы свами мирно, комфортно и безопасно жили в нашей стране.

Учащиеся имели возможность задать Ларисе Николаевне интересующие их вопросы.

— Лариса Николаевна, где вы получили наибольший опыт в работе с людьми?

— За тот период работы в учреждении образования накопился достаточный жизненный опыт общения со многими жителями нашего района, выработались определённые навыки в решении их вопросов. Но хочу сказать одно, что, имея опыт, всё равно к каждому человеку необходимо найти индивидуальный подход, а самое главное — нужно уметь слушать и слышать людей.

— Граждане каких профессий входят в районный Совет депутатов? Из каких органов он состоит?

- Почти половина наших депутатов имеют опыт работы в прошлых созывах. Это играет большую роль в решении вопросов местного значения. В числе избранных депутатов государственные служащие, представители сельского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, предприниматели. Все депутаты нашего Совета имеют высшее образование.
- Лариса Николаевна, расскажите, какие задачи возложены на районный Совет депутатов?

— Главными задачами в деятельности Совета являются формирование и постоянное совершенствование необходимой для района нормативноправовой и финансово-экономической базы, которая является основой для эффективного выполнения функций органами местного самоуправления; обеспечение деятельности организаций бюджетной сферы; создание благоприятных и комфортных условий жизни в районе. Но, если говорить о приоритетной задаче депутатского корпуса района, то, безусловно, — это работа с людьми, защита их законных прав и интересов, помощь в решении насущных проблем.

— Лариса Николаевна, поделитесь планами деятельности депутатского корпуса в Год благоустройства?

Много внимания в своей работе депутатский корпус уделяет вопросам благоустройства и наведения порядка на земле. Эта работа ведётся во взаимодействии с районным исполнительным комитетом, организациями и учреждениями района, населением.

В текущем году мы будем работать над реализацией утверждённых планов по благоустройству территорий района, сносу пустующих домовладений, благоустройству мест погребений.

В завершение беседы хочется пожелать нашей Беларуси мирного неба. А мы продолжим созидать на благо нашего района и родной страны.

При подведении итогов в рамках **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ребята уверенно заявили, что тема мероприятия является актуальной и важной, а также поделились своими идеями об участии молодёжи в выборах и в общественно-политической жизни страны.

